

羨慕聖工

文／蒙恩迷羊 圖／Amigo

在人生盡頭時，帶不走榮華富貴，但為主所作的聖工，神必會記念。

在神的家事奉，是神的兒女當盡的本分，有其權利與義務。在面對教會諸多事工，是勉為其難接受的「剩工」，或者成為擴展人際關係的「社工」，還是視之為神的託付，盡心盡力而為的「聖工」。

秉持真誠樂意的心態

有一陣子，我在聖工行列外徘徊，總是在聚會後匆忙離去，像個過客悠閒自在。心想，反正教會事工，都有人在做，不用自個兒去操心，對於同靈熱心邀請加入，也只是口裡答應，卻沒有實際行動。

安息日聚會，當領會者講述按才幹受責任（太二五14-30），原本熟悉的經節，平時看似事不關己，這時卻撼動蟄伏的心靈，切盼不要成為領受恩賜，而不做事的惡僕，以為可以免去主人的責罰。主人雖慈愛卻也是公義，在面對眾僕人時，以個人所為，獎賞分明，秉公處理，指責惡僕沒有善盡義務，是個又懶又惡之人，將之撇於恩典門外。

明知該盡薄力，分擔教會事務，使百忙中的同靈能有所喘息，卻心有餘而力不足，時常找很多藉口，來原諒自己的軟弱，聽道卻無法行道，有著百般的無奈與自責。

偶然一日讀經，翻閱《詩篇》五一篇12節，一字一句映入眼簾，教導著愚拙的心：「求祢使我仍得救恩之樂，賜我樂意的靈扶持我。」是啊！面對教會事奉，所缺乏的是甘心樂意的付出，享權利每個人都願意，盡義務並不是那般容易。



禱告祈求神，是重新得力的根源

真誠的面對自己的軟弱，謙卑祈求主引導，能明白神的旨意，可為教會做些什麼事奉？那垂聽人禱告的主，就此開啟願意事奉的心扉。一切都是為了報恩。

事奉中有時會遇著評論，不願捲入無端的是非，想放棄，置身事外，以為多做多錯，少做少錯，不做就沒錯，漸而失去事奉熱誠，最終只有抱怨沒有感恩。

一日和親戚談及教會事工，那股熱誠令人感動。二十多年來努力不懈，存著無論如何都要報答主恩、為主而做，這般心意是身為神兒女該具有的事奉態度啊！

聖餐禮中紀念主，為設立救恩甘願受釘十字架苦難；今日在教會若有所付出，受到任何委屈，流下多少汗滴，與領受主恩典相較，也難報於萬一，因此要感謝主賜予事奉的機會。

在事奉中要不分彼此，將個人從神所得恩賜，盡己之能不勉強、不作難，發揮在各樣的善工中，成就神諸般的美意，彼此不居功、不爭名，讓神的名得榮耀，才是報恩的作為。

以感恩的心態事奉

愈事奉愈甘甜，正向的思考模式，促使人明白如何面對挫折，如何去改變不足之處，如何互相包容體諒，讓神的愛成為溝通的橋樑。

懂得感恩、報恩之人，是最快樂！內心沒有愧疚感，凡事謝恩就會生出讚美之詞，令他人也受益，在所做的事奉上，同蒙神喜悅賜福！「又要叫基督的平安在你們心裡作

主；你們也為此蒙召，歸為一體；且要存感謝的心。無論作什麼，或說話或行事，都要奉主耶穌的名，藉著祂感謝父神。」（西三15、17）

勇於承擔神的託付

教會事工繁多，承擔責任有輕重之別，做事的大有人在，要擔負責任時，卻找不著願意的人。當能做到少愛自己多愛神，才能進而盡心盡力完成神的託付。

古時，約拿不願聽神的吩咐，往尼尼微城傳警告，竟逃往他施（拿一3），神豈不知約拿不願承受，是希望藉此給予成長的機會，明瞭神是無所不在，不能輕慢祂的誠命（拿一9-10）。

現今，對於教會事工，若是避重就輕，選擇性的事奉，似乎是謙讓，其中卻是自悲感作祟，當自卑的理由被神的恩典添滿，還是百般猶豫，不能勇於擔當。

2007年10月中旬，忽而捫心自問：倘若要你擔負某項聖工，是否願意！不加思索回應：最好不要！！心想何必胡亂猜想，才跨出





房門，不料！不是來自心底，而是來自上頭，帶著權柄與期待的話語：時候將到，你當明白神的旨意，到時候不可以推諉！當場懾住，不知如何以對！

隔年元月負責人通知，將接受某項聖工，心中不免嘀咕，怎麼時候來得如此早。回顧信主以來，神一直用寬容心腸，等待靈性成長足以有所承擔，為神的家勞心、勞力。「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」（彼前二9）

做成得救的工夫

信仰必須實行在生活中，才能顯出信仰的真諦，讀經、禱告是內在信仰的提昇，聚會敬拜神與作聖工，是外在信仰的表徵，內外合一才能做成得救的工夫（腓二12-13）。

2009年11月看著《聖靈》月刊徵稿啟事，想盡點微薄之力，卻因諸事拖延，眼看截稿將到，有作罷停筆的念頭。那日，啟開落地窗，一時不慎夾到食指，想必傷及骨頭，手指被擠壓成冷白，情急下呼求神，倘若手指無恙，定提筆述說神的恩惠。

天國是努力的人才能進去。有時雖然軟弱不夠積極，但慈愛的神，總會在身旁扶

持、提醒，讓人重新得力，立志做成美好的善工，主內同蒙造就，彼此受激勵。

萬物都互相效力，叫愛神的人得著益處。當教會絞盡腦汁竭盡心力，舉辦各項活動，主內若能熱切配合，邀約參加；做事的人能受到鼓舞，愈辦愈有力，使大家同受造就，彼此連結歸於基督，促使彼此靈性更為成長。

教會諸項活動，要完善規劃，切莫偏重於吃喝、宴樂之中，當用諸般智慧教導人、勸誡人，將人完全帶到神面前，因為人心靠恩得堅固才是好，並不是靠其他物質。「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」（羅十二1-2）

結語

從前認為做個平信徒，只要參加聚會、讀經和禱告，就是做好神兒女的本分。然而信仰的過程中，神用諸般恩慈，讓人明白神的家是主內弟兄姊妹所共有，不能置之不理，應同心協力完成聖工，才得以稱為神的兒女，配得領受永生福氣，也唯有肯付出，才能得著聖工的果效。「我聽見從天上有聲音說：『你要寫下：從今以後，在主裡面而死的人有福了！』聖靈說：『是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。』」（啟十四13）。作主工不徒然，在人生盡頭時，帶不走榮華富貴，但為主所作的聖工，神必會記念；其所付出的辛勞，是不可抹滅的！阿們！